Тема 1. Первоначальные химические понятия.
1. К химическим явлениям (в отличие от физических) относятся:
1) приготовление порошка из куска мела;            2) возгорание спички;
3) выделение газа при взаимодействии питьевой соды с уксус​ной кислотой;
4) испарение воды из водоема.
2. Какие из признаков характерны для химической реакции?
1) изменение агрегатного состояния;  3) выделение газа;
2) образование осадка;                       4) измельчение вещества.
3. К чистым веществам (в отличие от смесей) относятся...
1) кислород; 2) воздух; 3) дистиллированная вода; 4) молоко.
4. Среди перечисленных веществ сложными  являются:
1) водород;         2) хлороводород - НС1;             3) хлорид натрия - NaCl;          4) хлор.
5. Наибольшую относительную атомную массу имеет...
1) углерод; 2) сера; 3) железо; 4) алюминий.
6. Наибольшую относительную молекулярную массу имеет:
1) вода(Н2О);      2) углекислый газ (СО2);             3)  хлороводород (НС1);          4) сероводород (H2S).
7. Определите валентность алюминия в соединении Аl2Оз.
1)1;      2) 2;      3) 3;     4)4.
8. Какие из приведенных записей являются уравнениями реакций?
1)  Li+O2 -> Li2O ;        2)  2Na+2HOH -> 2NaOH+H2;;      3) Li+H2O -> LiOH+H2;      4) S+O2 -> SO2.
9. Среди приведенных уравнений реакций укажите реакции сое​динения.
1) 2HgO=2Hg + O2;   2) Fe+S=FeS            3) СаСОз=СаО+СО2;
4) 2Н2+O2=2Н2O;      5) СН4+2O2=СO2+2Н2О.
10. Какие из природных явлений сопровождаются химическими реакциями?
1) выпадение дождя;                                      2) извержение вулканов;
3) гниение растительных остатков;              4) ледоход на реке.
Тема 2. Кислород. Оксиды. Горение.
1. Какое утверждение не относится к кислороду:
1) самый распространенный химический элемент в земной коре;
2) в природе получается в результате фотосинтеза;
3) молекула простого вещества кислорода состоит из одного атома;
4) молекула простого вещества кислорода состоит из двух атомов.
2. Какое утверждение неверно?
1)  кислород поддерживает горение;
2)  кислород поддерживает дыхание;
3)  кислород взаимодействует с неметаллами, например, серой;
4) кислород взаимодействует с водой.
3. Индекс у натрия в формуле его оксида равен...             1) 1;      2) 2;     3) 3;     4) 4;      5) твой ответ.
4. Индекс при атоме кислорода в формуле оксида углерода(1V)   равен,... 
1)1;       2)2;       3)3;      4)4;       5) твой ответ.
5. Укажите значения пропущенных коэффициентов в уравнении:     ...Mg+O2=...MgO
1)1,1;     2)2;2;      3)3;3;     4)4;4;  ' 5)  твой ответ.
6. Масса 1 моль больше у соединения...  l)Na2O; 2)К2О;  3) Li2O;  4) Н2О.
7. Массовая доля кислорода больше в соединении...
1) Н2О;    2) Li2O;    3) Cu2O;    4) Ag2O.
8. Какое количество вещества кислорода необходимо для окисления 1 моль азота: N2 + 2О2= 2NO2 
1) 5 моль; 2) 2 моль; 3) 2,5 моль; 4) 3 моль; 5) твой ответ.
9. Какие из уравнений реакций являются примерами экзотерми​ческих процессов ?
1) C+O2=CO2+Q;          2) CH4+2O2=CO2+2H2O+Q;
3) 2HgO=2Hg+O2-Q;     4) 2H2O=2H2+O2-Q.
10. Индекс при атоме водорода в формуле его оксида равен... 
1)1;      2) 2;       3) 3;       4) 4;       5) твой ответ.
Тема 3. Водород. Кислоты. Соли.
1. Какое утверждение неверно? Водород...
1) самый распространенный элемент во Вселенной;
2) мало распространен в земной коре;
3) молекула простого вещества одноатомна;
4) водород одновалентен.
2. Укажите номер уравнения реакции замещения.
1)2Н2+O2=2Н2О ; 2)2Na+2H2O=2NaOH+H2 ; 3)2Н2О=2Н2+О2.
3. Для полного восстановления 4 г оксида меди  CuO+H2=Cu+H2O требуется водород количеством вещества...   1) 1 моль;   2) 0,1 моль;    3) 0,05   моль;  4) 2 моль.
4. Укажите номера формул кислот:
1) NaCl; 2) Na2O; 3) НС1;   4) H2SO4;   5) Na2SO4; 6) NaOH.
5. С соляной кислотой не взаимодействует... :
1)   Zn;    2) Mg;   3) Fe;   4) Сu.
6. Номер уравнения реакции обмена...
1) Н2+С12=2НС1; 2) CuO+H2SO4= CuSO4+H2O; 3) 2NH3= N2+3H2
7. Номера формул солей...
1) Mg(NO3) 2;   2) КС1;    3) НС1;    4) HNO3;   5) КОН.
8. Водород и хлорид цинка, соль хлороводородной кислоты, по​лучаются в результате реакции замещения между...
1) ZnO и HCI;    2) Zn и НС1;     3) Zn и О2;    4) Zn и Н2О.
9. Индекс при атоме хлора в формуле хлорида магния - соли хло​роводородной кислоты -...
1) 1;    2) 2;      3)    3;    4)   твой ответ.
10. Индекс при атоме калия в формуле сульфата калия - соли сер​ной кислоты...
1)1;      2)2;      3)3;      4) твой ответ.
Тема 4. Основные классы неорганических соединений.
1. Укажите номера формул основных оксидов.
1) H2S04; 2) NaOH;  3) Li2O;  4) Mg(OH)2; 5) HC1;   6) СаО.
2. Номера формул кислот -...
1)H2S04; 2) NaOH;   3)Na2O;   4) Mg(OH)2; 5) HC1;    6) CaO.
3. Номера формул солей -...
l)NaOH;   2) HC1;     3)NaCl;     4) Na2SO4;   5) Na2O.
4. Какое из перечисленных утверждений не характерно для ще​лочей?
1) основания, растворимые в воде;
2) изменяют окраску индикатора - фенолфталеина;
3) взаимодействуют с кислотами с образованием солей;
4) взаимодействуют с кислотными оксидами;
5) взаимодействуют с основными оксидами.
5. Номера формул оснований -...
l)NaOH;  2) Na2SO4;  3) Li2O;  4)Ba(OH)2;   5) H2SO4
6. Номера формул кислотных оксидов - ... 1)К2О;  2)НС1;    3) Р2О5;  4) SO3;    5) ВаО.
7. Оксиды, взаимодействующие между собой...
1)Li2О и Н2О;   2)SО3 и Н2О;   3) ZnO и Н2О;   4)Li2О и МgО.
8. В 200 г раствора с массовой долей соли - 0,1 содержится... г. соли.
1) 100г;   2) 20г;    3) 0,05 г;   4) 0,1 г;    5) 10 г.
9. Среди уравнений реакций получения солей, реакции обмена: 1) 2Na+Cl2 =2NaCl;                          2) СаО+2НС1=СаС12+Н2О; 3) Са(ОН)2+2НС1=СаС12+2Н2O;   4) Zn+2HCl=ZnCl2 +H2
10. С оксидом углерода (IV) взаимодействуют...
1) Р2О5;      2) НС1;     3) NaOH;     4) СаО;      5) SОз.
Тема 5. Периодический закон. Строение атома.
1. Укажите символы металлов 
l)Na;    2)Mg;     3) Н;     4) S.
2. Укажите символ элемента, атомы которого образуют амфо-терный оксид.
l)Na;    2)A1;       3)N;     4) S.
3. Какой ряд элементов образует оксиды с общей формулой R2Оз?
1) Mg, Са, Be;    2) Na, К, Li;     3) В, Al, Ga;     4) С, Si, Ge.
4. Ряд элементов, в котором от первого к последнему возрастают металлические свойства...
1) С, N, В, F;     2) Al, Si, Р, Mg;     3) Li, Na, К;     4) Na, Mg, Al.
5. Наибольший радиус атома среди приведенных элементов у ...
l)Li;    2)Na;    3) Mg;     4) Al;     5) Cs.
6. Укажите символы р-элементов...
l)Na;    2)Mg;     3) Si;     4) P.
7. Число внешних электронов у атома алюминия равно...
1)1;     2)2;      3)3;      4)4;     5)5;      6)6;      7)7.
8. Атомам каких элементов легче отдать электроны, чем при​нять?
1) расположенным в главной подгруппе 1 группы;
2) в главной подгруппе шестой группы;
3) в середине II периода;
4) в начале II периода.
9. Распределение электронов по энергетическим уровням в атоме лития...
1)2,1;     2)2,8,1;     3)2,4;     4)2,5;      5)2,8,7.
Тема 6. Химическая связь. Строение вещества. Закон Авогадро.
1.  Атомы каких элементов отдают электроны, превращаясь в по​ложительно заряженные ионы?
1)S;     2)Na;      3)Mg;      4) О.
2.  Атомы каких элементов способны принимать электроны, пре​вращаясь в отрицательно заряженные ионы?                      1)С1;      2)Na;      3)Mg;     4)Br.
3. Вещества с ионной связью...                1) СО2;        2) CsCl;     3) LiF;    4) NH3.
4. Вещества с полярной ковалентной связью... 1) SO2;      2) КС1;      3) CaF2;     4) Н2О.
5. Вещества с неполярной ковалентной связью... 1) NaBr;       2) NaOH;       3) Н2;     4) С12.
6. Вещества с ионной кристаллической решеткой...
1) СаС12;        2) CsF;        3) СЬ;        4) НС1;        5) Вг2.
7. Вещества с молекулярной кристаллической решеткой...   1)KCl       2)СаС12;       3) О2;    4)Н2О.
8. Большая температура плавления у ... l)RbCl;     2) СН4;     3)Н1;      4)12.
9. Какой объем кислорода необходим для сгорания 5,6 л метана? СН4+2О2 = СО2+2Н2О
1) 44,8 л;    2) 22,4 л;      3) 5, 6л;      4) 1 1,2 л.
10. Во сколько раз объем паров 1 моль воды больше объема 1 моль жидкой воды? 
1) -1,24;       2) -1,24∙103;         3) 5∙102;       3) 8∙102;
Тема 7. Окислительно-восстановителдьные реакции
1. Окислитель – это атом, молекула или ион, который

а) увеличивает свою степень окисления;  

б) принимает электроны;

в) окисляется; 

 г) отдаёт свои электроны.

2. Процессу восстановления атомов серы соответствует схема

а) SO2 → SO3    б) Na2S → CuS      в) H2SO4 → H2S       г) H2SO3 → SO2
3. Установите соответствие

Схема изменения степеней окисления Процесс

а. CrO → Cr 2+         б. Cr 3+ → Cr 2+          в. Cr 6+ → Cr 3+           г. Cl+1 → Cl−1
1) окисление

2) восстановление

4. К окислительно-восстановительным реакциям относят

а) растворение натрия в кислоте; 

б) растворение оксида натрия в кислоте;

в) растворение гидроксида натрия в кислоте; 

г) растворение карбоната натрия в кислоте.

5. Соляная кислота – восстановитель в реакции

а) PbO2 + 4HCl = PbCl2 + Cl2 + 2H2O;                б) Zn + 2HCl = ZnCl2 + H2;

в) PbО + 2HCl = PbCl2 + H2О;                             г) NH3 + HCl = NH4Cl

6. Металлы, способные восстановить свинец из водного раствора его соли, расположены в ряду

а) железо, цинк, медь; 

б) медь, серебро, золото;

в) магний, цинк, железо;

 г) платина, серебро, марганец.

7. В соединении K2SO3 степень окисления серы:                а) +2        б) +3        в)  +4       г) +6

1.  Укажите,  какие вещества реагируют между собой: H2SO4, Fe(OH)3, H2O, Аl2О3, NaOH, CuCl2, Na2CO3. Запишите уравнения соответствующих реакций и назовите полученные продукты.
2.  Допишите уравнения тех реакций, которые идут до конца:
а)   NaOH + HCl →                     д) CuSO4 + BaCI2 →
б)   СuСl2 + КОН →                    е)  Аl(ОН)3 +АgВr→ 
в)   SiO2 + H2O →                      ж) СаСО3 + KCl →
г)   MgCl2 + Al(OH)3 →               з)  Na2SO3 +HNO3 →
Назовите соли.
3.  Запишите уравнения реакций следующих превращений:
Na2CO3→  СО2 → СаСОз
4.  Закончите уравнения реакций, которые практически осущест​вимы:
а)   NaOH + P2O5 →                    е) FeSO4 + Pb(NO3)2→ 
б)   Fe2O3 + HNO3 →                   ж)  Na2SO4 + HCl →
в)   SO3 +CaCl2 →                        з) Al2(SO4)3 + BaCl2 →
г)   Cu(OH)2 + KOH →                и) CuO + H2O  →
д)  Mg(OH)2 + BaCl2 →               к) ZnCl2 + AgNO3  → 
Назовите вещества.
